

Festival Dračích lodí 2010 ve Znojmě od A do Z

Festival, který je určen pro všechny, kdo se chtějí aktivně dobře pobavit s partou kamarádů v nejtýmovějším sportovním odvětví na světě, se definitivně zabydlel ve Znojmě na Dyji u louckého kláštera. Letošní, dá se říci již tradiční, ročník festivalu dračích lodí se uskutečnil na závodišti pod Sedlešovičským mostem opět ve shodném termínu s **Burčáčkfestem ve dnech 24. a 25. září**. Svým pojetím už přesáhl hranice znojemského okresu i Jihomoravského kraje a letošek byl doslova pro Znojmo nevídanou přehlídkou „světových týmových posádek“. Organizátoři vyhlásili tento festivalový ročník také jako neoficiální amatérské mistrovství světa, kdy každá posádka dostala možnost při splnění požadovaných kritérií přihlásit se a vybrat si zemi, kterou chtějí na festivalu reprezentovat. Samozřejmou podmínkou pak bylo nastoupit k závodům v dresech země, kterou reprezentovali. Nakonec možnost zazávodit si na dračích lodích, pobavit se a ochutnat například znojemský burčák využilo **35 dračích posádek z „celého světa“**. Organizátoři připravili areál pod Sedlešovičským mostem opravdu v duchu mistrovství světa s dokonalým zázemím pro závodníky, diváky i sponzory závodu...

Začínali jsme v roce 2008 s prvním ročníkem u účastí 11 posádek převážně ze Znojma. Na loňském druhém ročníku, který se nádherně vydařil včetně krásného počasí již startovalo celkem 23 posádek včetně dvou školních týmů. V letošním roce jsme očekávali opět nárůst, a proto jsme si jako zpestření festivalu na konec vodácké sezony vymysleli „Mistrovství světa“. Zájem týmů o znojemský festival byl obrovský, a ve čtvrtek po uzavření přihlášek jsme evidovali 37 přihlášených týmů. Nakonec do Znojma v sobotu dorazily týmy z Kladna a Trenčína, přesto sobotní účast přes 1 500 závodníků a návštěvníků akce jsme se zařadili mezi největší dračí festivaly v republice. Myslím, že lidé i ve Znojmě začali již správně vnímat dračí lodě jako velkou zábavu pro všechny věkové kategorie, jako zábavu pro celý tým 22-ti lidí, a to bez nutných průprav a potřebného vybavení. Vše potřebné k závodění připravujeme pro startující jako organizátoři včetně lodí, pádel a kormidelníků. Velká část posádek tak poprvé nasedá do dračích lodí až cestou na start! V sobotu jsme tak mohli uvítat 14 týmů doslova z celé republiky, 5 týmů dorazilo ze Slovenska a již 16 týmů tvořily posádky ze Znojma a znojemského okresu. Takto velká účast nás samozřejmě velmi těší a rádi bychom pozvali i další letos ještě nerozhodnuté týmy a skupiny přátel k účasti na dalším ročníku, řekl Petr Štěrba-ředitel závodu.

Zahájení závodů předchází tradiční slavnostní nástup všech posádek a probuzení draka festivalu. Týmy na výbornou přijaly výzvu organizátorů a připravily si krásné dresy reprezentujících států, a tak byl nástup posádek s národními vlajkami nad hlavou a cedulkami označujícími název a zemi výpravy nesenými vlajkonosiči doslova přehlídkou jednotlivých kostýmů a dresů. Po úvodním uvítacím slově přijeli za doprovodu šamanských bubeníků vedených Michalem Veselým jezdcí na koních s vlajkami České republiky a města Znojma. Jedním z jezdců byla i zpěvačka Kristýna Pokorná, která



pak všem přítomným překrásně zazpívala Českou národní hymnu, až příjemně zamrazilo v zádech. To už na stěžen stoupala i česká národní vlajka jako vlajka pořádatelů státu. Drak pak byl probuzen tak jako v předešlých ročnících výstřelem z korzářského děla. A mohlo se jít závodit!

Úvodní demonstrační jízdu provedli benjamínci (kateg. do 12-ti let) kanoistického oddílu TJ Znojmo na minikajacích, Dan Haindl, Ríša Tomek, Míša Měšťáková, David Ondrovčák a Sabina Řeháková, kteří úspěšně reprezentují Znojmo v závodech rychlostní kanoistiky. Skvěle vybojkované dráhy se startovními „bloky“ a dračí lodě byly pro závodící posádky letos připraveny čtyři. Organizátoři pro letošek rozšířili nástupní molo (na 45 metrů) tak, aby byl možný výstup a nástup všech čtyř posádek nasednou. Zavodilo se systémem dvoukolové rozjízdky, semifinále jízdy a finálových jízd, jež absolvovaly všechny posádky. Dále byly pro závodníky přichystány pohárové jízdy např. o nejlepší znojemskou posádku, Pohár mixů (10 žen a 10 mužů v posádce) atd...

Do finálové jízdy A o první až čtvrté místo zároveň vyhlášené jako neoficiální Mistrovství světa kategorie Profi-amatér se po celodenním zápolení probodovaly týmy na dráze číslo 1. Starý Draci Trenčín-Slovensko (loňští vítězové), dráha č.2 Nejužší repre výběr Mongolsko, dráha č.3 Brněňští dračí-Itálie a dráha č.4 Kompletní střešní konstrukce-Kanada.

Strhující finále v obrovském tempu a souhře všech posádek ovládl profi výkonem výběr Mongolska před Slovenskem, které drželo s vítěznou posádkou krok až do posledních metrů. Přesto byl v cíli rozdíl patrný a nebylo potřeba použít připravené cílové zařízení včetně cílové kamery. Na třetím místě celkového pořadí dopádal výběr Kanady a čtvrté místo obsadila Itálie, které se stal osudný rychlý start Mongolska na soušední dráze a ve vlně „Mongolců“ již „Italům“ nešlo příliš s pořadím zamíchat. Hned poté se v závodě o neoficiální Světový amatérský primát utkali „tváří v tvář“ dva celoženské týmy. Vybrat si dráhu měly právo ŠTAVAZny-Indie (znojemská posádka), jelikož v celkovém pořadí obsadily lepší 27. místo než druhá ženská posádka Tigřice Nemocnice Hranice-Holandsko na 33. místě. Závod lodí jedoucích na drahách č.2 (Holandsko) a č.3 (Indie) byl nesmírně vyrovnaný až do cíle a o vítězství „Holanďanek“ tentokrát musela rozhodnout cílová kamera. Poslední rozdělávání „světových medailí“ bylo v kategorii neoficiální mistrovství světa amatérů, kam se nominovaly nejlepší čistě amatérské posádky dle celkového umístění. Na dráze č.1 7. rota-Srbsko (celkově 6. místo), dráha č.2 Kompletní střešní konstrukce-Kanada (celkově 3. místo), dráha č.3 Argonauti-Finsko (celkově 5. místo) a na dráze č.4 tým DoPočtu-Pakistán (celkově

7.místo). Vítězství s přehledem vybojoval tým Kanady před Finskem a o třetí místo svedly vyrovnaný boj Srbsko s Pakistánem, který se po verdiktu cílové kamery nakonec radoval z bronzu. V těchto jízdách hájily pomyslné znojemské barvy posádky Kompletní střešní konstrukce, ŠTAVAZny a Do Počtu. Další znojemskou úspěšnou posádkou byl výběr Pegas Znojmo „A“ reprezentující Anglii, který se v celkovém pořadí umístil na 8. místě a zároveň se umístil na druhém místě ve firemním poháru. Neuvěřitelný úspěch této posádky, která letos závodila poprvé. A protože je Pegas velká firma, vyslala do závodu posádky dvě, a to i posádku Pegas Znojmo „B“, která se v celkovém pořadí umístila na také pátém 16. místě.

Ve finálové jízdě C o 9. až 12. místo bojoval Znoego team-Somálsko a po druhém místě v této jízdě obsadil celkově 10. místo. V poháru Starosty města Znojma pak přidali „Somálcí“ ještě stříbrný pohár.

Čtrnácté místo celkového pořadí vybojil ve finále D „sprinterů“ tým Raptoři CHVALOVICE z Jambuky, který tak oslavil svoji první účast na závodech dračích lodí, a „Jamajsko-Chvalovičské oslavy“ mohly propuknout. Ve finálové jízdě E o celkově 17. až 20. místo se pak utkali další dva znojemské týmy Pomerančový expres-Brazílie a Hromový draci z Bhutánu, což byl výběr Správy a údržby silnic vedený Zdeňkem Komůrkou. Po sympatickém výkonu obou posádek v celém závodě a postupu do finále E, což je v celkovém pořadí posádek velký úspěch, obsadila daleko méně zkušenější posádka Bhutánu 20. místo jen pět setin vteřiny za 19. posádkou Pomerančového expresu. Finále G o 25. - 28.místo pak bylo celé znojemským představením, když pro vítězství dopádlol i přes pětivteřinovou penalizaci „za ulitý“ start výběr znojemského amerického fotbalu Znojmo Knights-USA a svoje zlepšení v průběhu závodů korunoval následně ještě vítězstvím v poháru Starosty města Znojma, před celkově 26. posádkou JELIMÁNI-Madagaskar (výběr znojemské justiční policie a vězeňské služby), která do lodě nasedla poprvé opravdu cestou na start, a tak před jejich výkonu klobouk dolů, 27. místo braly již vzpomínané ŠTAVAZny a 28. místo obsadili Sloni v Porcelánu z Pobřeží Slonoviny (firemní posádka H+M okna „B“). Ti si ještě ze závodů odnesli pohár za třetí místo v závodě o pohár Starosty Znojma. Finále H o 29. - 31. místo obstarali nováčci Kumpáni Znojmo-Ukraina celkově 29-tí a tradiční rodinný tým Hujerů-Čína celkově 30. místo. Obě posádky pak spolu svedly soubor ještě jednou, a to v poháru mixů (10 mužů a 10 žen v posádce), kde se však tentokrát ze stříbrného poháru radovali Hujerů s kapitánem Jaroslavem Kloudou, který vyjádřil nad letošním umístěním spokojenost a slíbil stříbrný pohár při návratu posádky do své domoviny

předat přímo do rukou svého „čínského“ lidu, před bronzovými Kumpány, kteří nezištně festivalu pomohli dodáním stanu pro hosty a stupni vítězů. Finále CH a celkově 32. místo obsadili věrní účastníci všech tří prozatím konaných festivalů Splašené kilty ze Skotska (H+M okna „A“), kteří se, jedoucí jak se na pravé Skoty sluší v sukních, probudili právě v této finálové jízdě, kterou ovládli, a tak na 34. místo odsunuli i posledního znojemského zástupce z Namibie-KOKOSY NA DYJI, což byli reprezentanti reklamního partnera festivalu firmy CSP+ reklamní a grafické studio, kteří se tak jako ostatní posádky na festivalu především dobře pobavili.

Je potřeba konstatovat, že nejenom zábrava, ale i velké sportovní výkony na letošním festivalu podávaly přihlášené posádky. Samostatnou kapitolou pak bylo pojetí národních dresů, které některé posádky povýšily na kostýmy. Za to účastníkům velmi děkujeme a gratulujeme k výkonům a výsledkům. Pro nás organizátory je to zároveň zavazující připravit příští ročník Znojemského festivalu dračích lodí opět lépe.

Myslíme, že tento ročník nám ukázal, že festival má svoji šanci stát se tradiční akcí ve Znojmě, respektive svoji letošní účastí se jí již stal. Základním zaměřením však nadále zůstane zaměřen na čistě amatérské posádky a pro příští rok přichystáme pro účastníky další novinky.

V příštím roce bychom také rádi přivítali jak další závodníky, tak i diváky, pro které plánujeme vybudovat u závodišť tribunu. Kapacita po zkušenostech z letošního i předchozích ročníků je více jak 2000 lidí, čím bychom již patřili k vůbec největším dračím festivalům v Čechách a na Moravě a Znojmo tak otevřeli novým návštěvníkům.

Za to, že se letošní ročník podařilo připravit v takové podobě, vdčíme zejména nezměrnému úsilí členů posádky Draci Znojmo kanoistického oddílu a velice děkujeme našim partnerům a sponzorům akce za jejich materiální a finanční pomoc, bez které by festival na takové úrovni nebylo možno připravit, řekl Petr Štěrba-ředitel závodu. Festival dračích lodí pořádá oddíl kanoistiky TJ Znojmo společně s agenturou MORAVIA SERVICE, jež zastupuje paní Zdeňka Komůrková.

Hlavními partnery festivalu jsou: SWITESKY stavební s.r.o., AR BRNO, ALPINE, VODÁRENSKÁ a.s., VRANOV AGENCY.

Partnery festivalu: Elektro Švéda Dobšice, iWEBS.cz.

Reklamními partnery: Město Znojmo, Znovín Znojmo, CSP+, A. S. A., FREEPORT, KOFROŇ Production, Alberto Agency, Manfild Znojmo a Autodružstvo Škoda Vídeňská. Mediálními partnery: ZNOJEMSKO - REGIONÁLNÍ NOVINY, ČESKÝ ROZHLAS BRNO a RADIO BLANÍK.

ODDÍL KANOISTIKY TJ ZNOJMO

STŘELECKÝ KONCERT HRÁDECKÉHO ŠVÁBKA

FOTBAL V OKRESE – OP: Dobšice B-Jezeřany 4:2 (1:1). Domácím se nevydařila první půle, hosté se ujali vedení, domácí stačili pouze vyrovnat. Ve druhé půli strhl vedení na svou stranu opět Jezeřanští, rezerva Dobšic však během pěti minut skóre otočila a navíc přidala čtvrtou branku. Za domácí zaznamenal dvě branky Hladík, další přidali Raab a Roman Srový, za hosty úspěšně střelili Burjan a Šles. **Hostěradice-Tasovice B 1:1 (0:0).** Hosté měli po celé utkání mírnou převahu, kterou vyjádřili brankou až ve druhém poločase Petrem Dítětem. Domácí si vypracovali minimum šancí, jednu proměnil Vondra. Podstatně omlazený celek Hostěradic tak po dlouhé době vybojoval bod za remízu. **Hrádek-Mor. Krumlov B 5:4 (3:2).** Utkání bylo zásluhou nefungujících obran bohaté na branky. Nejlepším střelcem zápasu se stal Švábek, do tabulky si připsal všech pět branek domácích. Střelci hostů nebyli nahlášeni. **Šanov-Blížkovice 2:1 (1:0).** Domácím stačil na zisk bodů slabý výkon, hosté byli téměř neškodní. Na vedoucí branku Gábora stačili odpovědět vyrovnáním Prokešem střelou ze značky pokutového kopu, rozhodnutí padlo v 82. minutě, vítězný gól vsílil opět Gábor z trestného kopu. Skóre mohlo být ještě vyšší, Šanovští hodně svých šancí promarnili, při lepší koncovce by se o tři body nemuseli obávat. **Božice-Hor. Kounice 1:1 (1:0).** Vyrovnání zápas přinesl z obou stran hodné bojovnosti. Domácí do poločasu vedli gólem Pavla Ležáka, po přestávce vyrovnával hostující Jan Vlašín. Utkání nakonec skončilo zasluženou remízou. Kounickým získaný bod udržel vedoucí postavení v tabulce. **Mirotav B-IE Znojmo B 0:3 (0:1).** Hosté přijeli posíleni o hráče z A týmu, na výsledku to bylo znát. Ještě v prvním poločase stačili domácí jejich převaze odolávat, konečnému vítězství Znojemských však nedokázali zabránit. Nakonec dohrávali oslabeni o Vojtěch Sulika, který dostal červenou kartu. Dvakrát se mezi tyče trefil Miloš Pojer, jednou Bálka. **Oleksovice-Bohutice 4:2 (1:1).** Domácí předváděli v posledních zápasech slabé výkony, tentokrát nastupovali s předsevzetím předvést lepší fotbal, což se jim taky podařilo. Svou bojovností a snahou si zajistili tři body za jasné vítězství. Hosté vzdorovali až do konce, ale po čtvrté brance Oleksovic bylo rozhodnuto. Hatrickem se zaskvěl Jiří Hajzner, další gól domácích přidal Knap, za hosty skórovali Dřevo a Procházka. **III. A třída: Štítary-Křepice 0:2 (0:1), Jurčík, Plaček, Jevišovice B-Únanov B 4:1 (2:1), Votrubeč, Dufek Michal, Rožnovský, Kračman – Kufíka, Slup-Mikulovice 3:1 (1:1), Varaja Jakub, Hříb, Jakša – Cakl Rudolf, Hatě-Micmanice 2:0 (1:0), Smutný, Čileček, Mramotice-Chvalovice 0:2 (0:0), Ulrich, Hlávka ml., Pavlice-Hostim 0:2 (0:0), Bítala, Petříček, St. Petřín-Přímětice 2:6 (0:2), Kalabis, Příbyl – nehlášeno.**

III. B třída: Vedrovce-Prosiměřice 2:3 (2:0), Šedivý Jar., Doležal Tomáš – Beleš Martin, Kovář Květ., Chlubna, ČK Černý (Ved.), Suchohrdly u Mir.-Hrušovany B 4:1 (2:1), Rambousek, Mazur, Černý, Prosecký – Svída, Rakšice-Litobratřice 6:2 (3:0), Havlíček Libor 3, Hašek PK, Procházka Pavel, Sobotka Milan – Chudoba Josef, Kubač Ljionel, Břežany-Hevlín 2:1 (0:1), Lysák, vlastní – Pechal Patrik, Polánka-Hor. Kounice B 6:1 (4:0), Šachl 2, Procházka Jar., Válka, Breznicán, Kopřiva – Vondruška, Loděnice-Dyjakovice 1:4 (1:3), Trmal – Hříbeček 2, Stránský, Stavinoha, Vlasatice-Olbramovice 0:3 (0:2) Loskot 3, Dohrávka 4. kola: Prosiměřice-Polánka 0:2 (0:1), Šachl, Hladík. **IV. A třída: Slatina-Vranov 4:0 (1:0), Kováč, Vejvoda, Krejčí, Jilek, IE Znojmo C-HI. Mašůvky 11:2 (4:1), Vyoraček 6, Hagengöfer, Sovjak, Kubále, Peca, vlastní – Holešovský, Meluš Štefan, Těšetice-Olbramkostel 4:2 (3:0), Nohava, Kuchař 2, Bárta Lubor – Varga 2, Chvalovice B-Konice 0:1 (0:1), Vecheta Tomáš, Štítary B-Mikulovice B 4:2 (2:1), Vlček Fr. 2, Tesař Stan., Podsklan Štěpán – Komenda, Procházka, Blížkovice B-Suchohrdly 1:6 (0:3), Svoboda Filip – Havlík Ivo 2, Grillowitzer 2, Holíš 2, Grešl, Mýto-Přímětice B 3:5 (2:2), Fiala 2, Guda – nehlášeno. **IV. B třída: Olbramovice B-Troskotovice 0:2 (0:1), nehlášeno, Skalice-Jezeřany B 5:0 (1:0), Tapšík 3, Sysel 2, Trstěnice-Jamolice 4:0 (1:0), Bauer Pavel, Novák Mir. 2, Gregor Fr., Damnice-Suchohrdly u Mir. B 3:1 (2:0), Obořil 2, Šebela – Gross, Petřovice-Dobřínsko 6:1 (3:0), Bogner Lub. 4, Hladík Martin, Bogner Ivan – Ostrovský, Rybníky-Tavíkovice 9:0 (3:0), Bartůněk 2, Becha, Mazur, Moučka, Vystřelil, Vorbis, Pařízek, Vybíral, Miroslav C-Branišovice 2:2 (0:1), Dostál Libor, Dvořák – Škúrek, Novotný Jan. Dohrávka 8. (řep. předehrávka 14. kola): Troskotovice-Tavíkovice 10:0 (6:0), Burián 4, Švihálek, Březina, Gruna, Příhoda, Oravec, Dobřínsko-Branišovice 3:3 (2:2), Vančura, Prokop, Semotam – Novotný, Kališ Mir., Škúrek Jan, Jamolice-Hostěradice 0:6 (0:3), Till, Netolička, Pokorný 2, Čaněk, Konik, Olbramovice B-Rybníky 2:2 (0:2), Kellner, Novák Lukáš – Horák, Novák Jan, Skalice-Petrovice odloženo, Jezeřany B-Miroslav C odloženo, Trstěnice-Damnice odloženo. **IV. C třída: Čejkovice-Slup B 1:0 (1:0), Sedlačík, Krhovice-Hrabětice 2:2 (1:1), Tuna, Krupanský – Pechal Stan., Borovský Jan, Lechovice-Břežany B 5:1 (1:0), Lojín, Procházka René, Bařák, Hladík, Novák Jakub – Neval, Jaroslavia B-Božice B 2:0 (1:0), Koniarik, Kohoutek, Micmanice B-Havraníky 2:4 (1:3), Norek Tomáš, Hozák – Kratochvíl 2, Klučka, Machovský, Dyje-Jiřice 3:10 (2:3), Kratochvíl 2, Baháři – Kelner Pavel st.******

Dorost, OP A: Pavlice-Blížkovice 6:0 (2:0), Novotný Lukáš 4, Petřů 2, Slup-Jaroslavia 0:6 (0:3), Rakaš 2, Procházka 2, Drápela, Maršík, Micmanice-Štítary 1:0 (1:0), Zezulka, Šatov-Jevišovice 0:1 (0:0), Částek. **OP B:** Prosiměřice-Práche 2:1 (1:1), Buchta Jar. 2 - Seethaler, Šanov-Božice 0:2 (0:1), nehlášeno, Hostěradice-Dyjakovice 0:1 (0:0), Tomašík, Olbramovice-Višňové 0:9 (0:4), Březina 4, Strnad 3, Kudláček, Kelča. Předehrávka 16. kola: Práche-Božice 3:3 (0:2), Kosec Roman 2, Zimek Ondřej – Rauš 2, Vávra, Vedrovce-Prosiměřice 1:7 (1:1), Vaculík – Květoň 2, Holas, Dočekal Filip, Křišťof, Brdečko, Kocián, Dyjakovice-Šanov 4:0 (1:0), Tomašík Mir., Ševčík, Kortiš, Kuřák Martin, Olbramovice-Hostěradice 1:12 (1:5), Buriánek – Žitka Roman 4, Procházka Tomáš, Bartůněk Ondřej 2, Fiala Marek, Psota Pavel.

Žáci, OP A: Hatě-Šatov 10:0 (3:0), Zábojník 3, Horák ě, Svoboda, Skopal 3, Thuhuu Dominik, Božice-Mikulovice 0:1 (0:0), Houbáčka, Jevišovice-Blížkovice 3:2 (1:0), Částek Radek, Žalud, Schläfer Jan – Janík, Hochman, Mramotice-Prosiměřice 4:1 (3:1), Vocilka, Moravec, Toman, Hlávka – Vaníček, Tasovice-IE Znojmo 6:1 (1:1), Krmář Petr 4, Kadnár, Krčmář Pavel – Moravec, Únanov-Dobšice 0:2 (0:2), Šrámek, Bulín. Dohrávka 2. kola: Prosiměřice-Blížkovice 5:1 (3:0), Pavka, Zimmermann, Palík, Krbálek, Vystřelil – Hofmann. **OS A:** Skalice-Hostěradice 6:1 (3:1), Šabala 3, Kacká, Kratochvíl, Erkol – Virgl, Štítary-Jaroslavia 2:1 (1:0), Tesař, Minařík – Rybníkář Petr, Micmanice-Hevlín 0:5 (0:0), Mahdal 2, Miklas, Machač, Bukovský. **OS B:** Rakšice-Olbramovice odloženo, Vedrovce-Loděnice 0:11 (0:5), Čaha Milan 3, Majer J., Lang Tomáš, Hrabina Vojtěch, Menšík Daniel 3, Vrzal Michal, Badin Tomáš, Jamolice-Hor. Kounice 1:1 (1:0), Smejkal Jan – Jakl.

Mladší (7 + 1): Pavlice-Hevlín 7:3 (3:0), Holík Jan 3, Bohdál Patrik, Bohdál Kamil, Veleba, Pigl – Švejda 2, Bukovský, IE Znojmo-Oleksovice 2:1 (1:0), Baláž, Novák – Valenta, Práche-Bohutice 9:1 (3:0), Patočka 4, Dočekal 2, Melichar 2, Gregor Patrik – Bloudíček, Šatov-Višňové 1:7 (0:3), Pločr – Jedlička Pavel 3, Adámek Tomáš, Jelínek Tomáš, Jedlička Jar., Čech Ondřej.